

Босна и Херцеговина
Република Српска
Основни суд у Прњавору
Број: 078-0-СуВстс-24-000 001-2
Дана 28.01.2025. године

У складу са чланом 15. Правилника о временским оквирима за поступање по предметима у судовима и тужилаштвима у БиХ (у даљем тексту: Правилник), предсједник Основног суда у Прњавору је донио годишњи статистички извјештај за 2024. годину, како слиједи:

Назив суда: Основни суд у Прњавору

Анализа показатеља из статистичког извјештаја о поштивању оптималних и предвидивих рокова:

ОПТИМАЛНИ РОКОВИ:

У овом суду у току 2024. године нису били испуњени објективни услови за рјешавање предмета у оптималном року, из разлога што је једно упражњено мјесто редовног судије попуњено од 22.01.2024. године те је требало времена да се новоименована судија прилагоди. У овом суду, у току извјештајног периода, у периоду од 28.02. до 01.04.2024. године одвијао се штрајк административних радника те се посао обављао само у рјешењем одређеном минимуму што је такође утицало на могућност поштивања и остваривања оптималних рокова у рјешавању судских предмета, иако се настојало да се предузму све потребне радње како би били створени реални услови да се смање заостаци и ријеше најстарији предмети, што би омогућило да се у будућности рјешава и све већи број предмета у оптималном року.

Према статистичком годишњем извјештају о поштивању оптималних и предвидивих рокова по свим рефератима, у периоду 01.01.2024. године до 31.12.2024. године, ријешен је укупно 2.581 предмета, од чега је у оптималном року ријешено 798 предмета или 30,92 %. Остало је неријешено 1.149 предмета, од којих је 706 предмета са већ прекораченим оптималним роком.

Прилив предмета је био нешто већи него у истом периоду 2023. године, (2.535 / 2.425), а имајући у виду напријед наведене околности које су утицале на могућност поштивања и остваривања оптималних рокова у рјешавању судских предмета, ипак је ријешен знатан број предмета, (2.581 / 2.645), те смо успјели постићи 102,55% ажурност у односу на прилив, тако да је број неријешених предмета смањен за 46 предмета, (1.149 / 1.195). Код поштивања оптималних рокова смо постигли нешто лошије резултате у овом извјештајном периоду, него у истом периоду прошле године, јер смо ријешили мањи број предмета у оптималном року, (798 / 813).

Према овим статистичким подацима јасно се може закључити да су судије поштовали принципе (хитни предмети) и рационално су поступали у предметима, те су повећали ажурност рада суда у односу на предходни извјештајни период.

ПРЕДВИДИВИ РОКОВИ:

У извјештајном периоду смо од укупно 2.581 ријешеног предмета, ријешили 2.025 предмета у предвидивом року или 78,46 %.

Циљ није испуњен, јер нисмо у потпуности испоштовали предвидиве рокове.

Основни узрок за то су објективни разлози који се огледају у недостатку судије у првих неколико дана календарске године извјештајног периода, затим сам период прилагодбе новоименоване судије у току извјештајног периода у Основном суду у Прњавору, које околности значајно утичу на могућност поштивања и остваривања рокова, те штрајк административних радника, а и иначе често одсуство и недостатак административних радника (судских асистената/дактилографа), по разним основима, што, такође, знатно утиче на рад судија.

Анализа расположивих ресурса у суду:

У Основном суду у Прњавору у цијелом извјештајном периоду нису радили сви носиоци правосудних функција, с обзиром да је једна редовна судија почела са радом 22.01.2024. године те је истој било потребно вријеме прилагодбе, а у периоду од 28.02. до 01.04.2024. године одвијао се штрајк административних радника, што је утицало на коначне резултате рада у овом извјештајном периоду с обзиром да је у току наведеног периода суд није функционисао у потпуности у пуном капацитету.

Анализа „периода неактивности“ у предметима:

На „период неактивности“ незавршених кривичних предмета утицало је то што је у току 2024. године било периода када само један судија ради на одређеном реферату те због обима посла и одржавања већег броја рочишта, не буде у могућности поштовати све предвидиве или оптималне рокове.

У току извјештајног периода било је измјена и различих начина расподјеле предмета, самим тим било је потребе да се неко вријеме узме да се судија који задужи други реферат и предмете, упозна са предметима, што је резултирало „периодом неактивности“ у предмету.

Разлози који утичу на период „неактивности“ у парничним предметима, су већином процесног карактера, као што су нпр. чекање да се достави налаз и мишљење вјештака, када је у предмету одређено више вјештачења, или одгађање или одлагање рочишта због процесних разлога.

Поред наведених разлога „неактивности“ на парничном и ванпарничном реферату, разлог за „неактивности“ у извршним и кривичним предметима још увијек се односи и на период када се у тим предметима не може поступати из процесних разлога (извршења одложена на одређени период, оптужени недоступни суду и сл).

Нису уочени субјективни разлози који утичу на овај период, али уколико се исти из одређених разлога уоче, на те разлоге ће се указати наведеним судијама од стране председника суда како би се отклонио период неактивности конкретног предмета.

Приједлог мјера како би се утврђени предвидиви рокови скраћивали и приближавали оптималним роковима:

Предлажу се постојеће мјере, а то су:

- На планираним колегијумима ће се анализирати мјесечни извјештаји и враћене одлуке по правним лијековима, постигнути резултати у рјешавању предмета из плана, правилност расподјеле нових предмета, о чему ће се заузимати ставови, те разматрати и друге околности и питања и доносити одговарајуће мјере ради отклањања застоја или сметњи у раду суда.
- У складу са систематизацијом суда, у Координацијском одјељењу поред руководиоца Одјељења, судских приправника-волонтера (којих тренутно нема у суду), референта за извршење прекршајних санкција, судског извршиоца/возача, запослити судског приправника-волонтера и три референта за правне послове. На такав начин наведено одјељење би радило за све судије типске и делегиране послове, у којем случају би судијама остајало више времена за суђења, израду одлука и стручне едукације.
- Горе описани предлози постојећих и нових мјера у Основном суду у Прњавору те остваривањем истих у планираном обиму значајно ће се промијенити околности рада и функционисања у истом суду, кроз повећање ажурности суда, рјешавање већег броја предмета од прилива, смањивање броја неријешених предмета, поштовања принципа рјешавања „хитних предмета“ и предмета по старости иницијалног акта, што све наведено ће неминовно довести до рјешавања предмета у предвидивом року и његовог изједначавања са оптималним и законским роковима рјешавања предмета.
- Поред наведеног, у току 2025. године очекује се да ће суд радити у пуном капацитету, са председником суда, пет редовних судија и једним додатним судијом, као и без већих потешкоћа и недостатка административних радника што би требало допринијети побољшању рада и резултата Основног суда у Прњавору.

Председник суда
СУДИЈА
мр Ивић Драган

